

Администрация города Дудинки отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ 06 октября 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

• В Красноярске прошёл всероссийский форум малочисленных народов

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке определили территорию для установки мемориального объекта
- Дудинский городской Совет депутатов открыл V сессию
- В Дудинке прошел турнир-мемориал по спортивной борьбе

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Первое заседание по требованию 146 млрд рублей с четверых работников ТЭЦ-3 прошло в Норильском городском суде
- Норильчанина обманули на 200 тысяч рублей по схеме «Вам пришло заказное письмо»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Подозреваемых в подготовке теракта в Красноярске арестовали на два месяца
- Жителей края призвали поторопиться с вакцинацией против гриппа
- В крае планируется создать кластер глубокой переработки редких и редкоземельных металлов

5. СМИ о России:

- Путин подписал указ о дополнительных мерах по противодействию коррупции
- Патрушев: значительных скачков цен на продукты питания в РФ не наблюдается
- В 2026 году соцвыплаты увеличат почти на 15%
- Матвиенко призвала усилить контроль над формированием тарифов ЖКХ
- 10 миллионов российских тунеядцев хотят заставить заплатить за медицинскую страховку
- Внесен законопроект о критериях пустующего жилья на Крайнем Севере

6. CBO:

• Новости об основных событиях в зоне СВО 6 октября

7. Разное

• "Все готовятся к войне": России грозят крахом по типу развала СССР

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

В Красноярске прошёл всероссийский форум малочисленных народов

Первый всероссийский культурный форум малочисленных народов России пройдёт в четырёх регионах России. Красноярск стал одной из точек, куда съехались гости. На выставке показывали редкие национальные костюмы, статуэтки, вырезанные из кости и предметы шаманских обрядов.

Красноярский край встречает гостей выставкой народного творчества. Национальные костюмы — это не просто одежда для праздников. Знающий человек только по орнаменту скажет, из какой девушка семьи, богат ли её род. 21 век в разгаре, а интерес к философии и тайнам шаманов повышенный.

Лидия Аксёнова, старший научный сотрудник Таймырского краеведческого музея: «Это были лидеры, распорядители, вожаки всего племени. И благодаря шаманам народ сохранился, например, один из самых древних народов Евразии – нганасаны».

Редкие кадры из архива ГТРК «Красноярск» — последний шаман Таймыра рассказывает про свой костюм. Это был чуть ли не единственный случай, когда на камеру показан настоящий обряд — шаман проткнул себя железным штырём. Режиссёр фильма Вадим Фёдоров.

На форуме в Красноярске говорили о важности сохранения традиций. На федеральном уровне уже создают единый реестр объектов культурного наследия малых народов России. Важно, чтобы вся информация была чётко выверенной.

Жанна Алексеева, статс-секретарь, заместитель министра культуры РФ: «Это государственная информационная система, в которой каждый желающий сможет ознакомиться с тем или иным примером этнокультурного достояния. Это может быть резьба по дереву, вышивка. Каждый регион выбирает самое важное».

Жители Красноярского края — это более 150 национальностей. В общероссийский реестр нам есть что добавить, о чём рассказать. Да и главные духовные ценности малых народов севера не так уж далеки от действительности. Предки завещали: тундру беречь, заботиться о своей семье, добрых духов не злить — почитать.

Вести-Красноярск

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке определили территорию для установки мемориального объекта

Третьего октября на портале «Госуслуги. Решаем вместе» завершился опрос по выбору территории, на которой предполагается создать мемориальный объект, посвященный таймырцам-участникам Специальной военной операции. Проголосовать можно было с 22 сентября по 3 октября. На выбор участникам предлагалось три территории: внутренняя сторона Аллеи Славы, сквер Центральный, территория существующего памятника Воинам-таймырцам, павшим в годы Великой Отечественной войны 1941 — 1945 гг.

По итогам проведения опроса 40,3 процента опрошенных отдали свои голоса за территорию памятника воинам-таймырцам, павшим в годы Великой Отечественной войны 1941 — 1945 гг. Территории сквера Центральный набрала 33,6 процента голосов, а внутренняя сторона Аллеи Славы — 26,1 процента.

Результаты изучения общественного мнения будут учтены при дальнейшей проработке концепции оформления выбранного пространства. Это очень тонкая часть работы, в которой важно учитывать исторический вклад воинов Великой Отечественной войны и заслуги современного поколения воинов — таймырцев, участвующих в специальной военной операции. Окончательный вариант оформления также планируется выбрать с учетом предпочтений жителей города Дудинки.

Дудинский городской Совет депутатов открыл V сессию

Второго октября состоялось первое заседание V сессии Дудинского городского Совета депутатов. В ходе первого в новом сезоне заседания депутаты привели в соответствие с краевым законодательством ряд действующих решения Горсовета.

Так, внесены изменения в статью Устава города Дудинки, регулирующую гарантии лиц, замещающих муниципальные должности. В частности, изменен порядок выплаты пенсии за выслугу лет для лиц, замещающих муниципальные должности на постоянной основе, без изменения требования к периоду исполнения полномочий: исходя из размера двукратного месячного денежного содержания без применения районного коэффициента и «северной» надбавки. Предусмотрено увеличение размера максимальной суммы пенсии за выслугу лет и суммы страховой пенсии по старости (инвалидности), фиксированной выплаты к страховой пенсии, повышении фиксированной выплаты к страховой пенсии, иной пенсии по государственному пенсионному обеспечению с 75 до 95 процентов. Кроме этого, установлены дополнительные случаи, при наступлении которых право на пенсию за выслугу лет у лиц, замещающих муниципальные должности, не возникает, а выплата назначенной пенсии за выслугу лет прекращается — в случае вступления в законную силу в отношении лица, ранее замещавшего муниципальную должность, обвинительного приговора суда за совершение преступления, связанного с использованием должностных полномочий в период замещения муниципальной должности, а также приобретение лицом, замещавшим муниципальную должность статуса иностранного агента.

Внесены изменения в Положение о системе оплаты труда работников муниципальных учреждений города Дудинки. Изменения коснутся работников Детской школы искусств и предполагают возможность увеличения минимальных размеров окладов, ставок заработной платы на размер равный либо превышающий размер специальной краевой выплаты; отнесение компенсационных выплат за работу в сельской местности к категории персональных стимулирующих; исключение положения об увеличении минимальных размеров окладов и ставок заработной платы при наличии квалификационной категории работников, отнесение выплаты с учетом квалификационной категории к персональным стимулирующим выплатам. Утвержденные изменения направлены на реализацию пилотного предложенного министерством образования Красноярского совершенствованию системы оплаты труда работников подведомственных образовательных учреждений с 1 сентября 2025 года, и в связи с внесением изменений в краевой закон «О системах оплаты труда работников краевых государственных учреждений».

В Дудинке прошел турнир-мемориал по спортивной борьбе

Четвертого октября в Доме физкультуры МАУ «Дудинский спортивный комплекс» прошло открытое первенство Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района по спортивной борьбе в дисциплине «греко-римская борьба» памяти мастера спорта СССР Александра Григорьевича Кизима. Участниками соревнований стали 127 юных спортсменов из Дудинки, Хатанги и Норильского промышленного района.

В числе почетных гостей юных спортсменов поприветствовал первый заместитель Главы города Дудинки Владимир Подобед. «Сегодня здесь собрались ребята, которые сил и времени отдают в спортивном зале и готовы сегодня показать все свое спортивное мастерство, победить себя, победить соперника, порадовать своих тренеров», — отметил Владимир Вячеславович и пожелал ребятам честной спортивной борьбы и поддержки болельщиков.

Добиться успехов в турнире пожелал юным спортсменам и Почетный гражданин города Дудинки Павел Александрович Соловьев, друг и соратник Александра Кизима. «Кизим был невероятным человеком. Он был очень настойчивым и всегда добивался успеха, этого я желаю и вам», — сказал Павел Александрович.

По итогам напряженных поединков, юные спортсмены показали следующие результаты. Воспитанники Детско-юношеской спортивной школы им. А. Г. Кизима, представлявшие

Дудинку, заняли восемнадцать третьих мест, девять вторых и четыре первых места.

Команда хатангской спортивной школы взяла одно «золото».

Одиннадцать борцов из Норильска заняли первую ступень пьедестала, семь вторую и восемь третью. На счету спортсменов из Кайеркана одна золотая, четыре серебряные и двенадцать бронзовых медалей. Спортсмены из Талнаха завоевали восемь первых, пять вторых и два третьих места.

Победители и призеры соревнований награждены грамотами и медалями. Главным судьей турнира выступил Юрий Владимирович Солодовник. Творческим украшением соревнований стало выступление детского образцового хореографического ансамбля «Таймыр» под руководством Семена Яптунэ.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Первое заседание по требованию 146 млрд рублей с четверых работников ТЭЦ-3 прошло в Норильском городском суде

Сегодня В Норильском городском суде состоялось предварительное слушание по иску НТЭК к бывшим сотрудникам — о взыскании с них 146,2 млрд. рублей за экологическую аварию в Норильске весной 2020 года. Тогда из-за деградации вечной мерзлоты и построенного на ней фундамента разгерметизировался резервуар с дизельным топливом, из него в почву и в реки попали более 20 тысяч тонн нефтепродуктов. Четверых работников фактически сделали крайними — так считают независимые эксперты и юристы.

Как уже рассказывал «Сибирский.Новостной», дочка Норникеля — Норильско-Таймырская энергетическая компания, НТЭК — потребовала от четверых своих работников, осуждённых ранее по делу о разливе топлива на ТЭЦ-3 — фактически четыре с половиной годовых бюджет Норильска. С Норникеля после той аварии Роспотребнадзор через суд взыскал как раз 146 млрд рублей. Сейчас Норникель через свою «дочку» затеял вернуть эти деньги с экс-работников: директора ТЭЦ-3 АО «НТЭК» Павла Смирнова, главного инженера ТЭЦ-3 Алексея Степанова, заместителя главного инженера по эксплуатации ТЭЦ-3 Юрия Кузнецова, начальника котлотурбинного цеха Вячеслава Старостина

Сегодня в Норильском городском суде состоялось только предварительно заседание. Ответчики (работники предприятия) не пришли, они написали заявления, чтобы суд рассмотрел дело без их присутствия. Третья сторона — собственно Норникель — тоже не явился. В суд пришли только истцы, представители НТЭК. Что-либо пояснять они не стали, предложили по текущему статусу дела писать запрос или обращение в компанию.

Судья назначила основное судебное заседание на 9 декабря 2025 года.

Сибирский. Новостной

Норильчанина обманули на 200 тысяч рублей по схеме «Вам пришло заказное письмо»

В Норильске зарегистрирован очередной случай телефонного мошенничества. Жертвой злоумышленников стал 25-летний местный житель.

Как рассказали в полиции, схема обмана началась со звонка от якобы сотрудника почтового отделения. Он сообщил мужчине о поступившем заказном письме и попросил продиктовать СМС-пароль для подтверждения уведомления.

Далее в дело вступили лже-представители Росфинмониторинга и Центрального банка. Они убедили молодого человека перевести все сбережения на так называемый «безопасный счёт».

В итоге доверчивый норильчанин лишился 200 тысяч рублей. По факту мошенничества в МВД возбудили уголовное дело.

Северный Край

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Подозреваемых в подготовке теракта в Красноярске арестовали на два месяца

Центральный районный суд Красноярска избрал меру пресечения для двух подозреваемых в подготовке теракта. Сегодня в Центре общественных связей ФСБ России

сообщили, что задержаны двое выходцев из Центральной Азии, которые собирались устроить взрыв в красноярской синагоге.

По данным ведомства, фигурантами уголовного дела стали сторонники запрещенной в России террористической организации.

По решению суда ближайшие два месяца подозреваемые проведут в СИЗО № 1.

Горновости

Жителей Красноярского края призвали поторопиться с вакцинацией против гриппа

В министерстве здравоохранения края предупредили, что коллективный иммунитет нужно сформировать до начала эпидсезона. Вакцина против гриппа не имеет противопоказаний, а иммунитет сохраняется в течение года. Даже если заболевание случится, прививка сделает его течение гораздо легче. Обращаться можно в медучреждения по месту жительства в рабочие часы.

Напомним, вакцинация стартовала в Красноярском крае в середине сентября. Для достижения эпидемической безопасности охватить прививками необходимо 60 % населения. На начало октября в крае было привито более 386 тысяч человек (чуть больше 14 %), из них около 160 тысяч — дети.

Наиболее важно привиться беременным, они находятся в зоне риска. Во 2-3 триместре и в период грудного вскармливания вакцина защитит будущую маму и малыша от ОРВИ. Особенно действенна прививка будет против гриппа типов А и В.

Также врачи советуют не рисковать молодёжи и людям среднего возраста — группам которые вакцинируются реже других. Ведь прививка гарантированно защитит организм от вирусных инфекций, а иммунитет может подвести.

newslab

В Красноярском крае планируется создать кластер глубокой переработки редких и редкоземельных металлов

В Красноярском крае начнет работу инновационный научно-технологический центр (ИНТЦ) «Долина Менделеева». Соответствующее постановление подписано Правительством РФ. Центр сыграет ключевую роль в формирующемся кластере глубокой переработки цветных, редких и редкоземельных металлов в Ангаро-Енисейском макрорегионе. Рассматривается возможность размещения производств в Минусинской котловине — на территории Красноярского края и Республики Хакасия.

Министр промышленности и торговли Красноярского края Максим Ермаков: «Ангаро-Енисейский макрорегион концентрирует стратегические запасы критических металлов — 68% никеля и 61% циркония от общероссийских объемов. Это позволит нам перейти от экспорта сырья к производству продукции с высокой добавленной стоимостью — ключевой шаг для достижения технологического суверенитета».

Проректор СФУ Сергей Верховец отметил, что СФУ обладает широким спектром компетенций и инфраструктурой, коллективом ученых, инженеров, технологических предпринимателей, создана развитая сеть партнерств в горной металлургии. ИНТЦ сможет осуществлять прямое взаимодействие с университетом для привлечения «свежих» умов, проектов и научных сотрудников.

Редкоземельные металлы используются при создании цифровых устройств, систем беспроводной связи, литий-ионных батарей, в силовой электронике. Без них невозможно создать эффективные источники возобновляемой энергии и электромобили, беспилотные летательные аппараты.

«Цель ИНТЦ – сформировать на территории Ангаро-Енисейского макрорегиона научноинновационную деятельность в соответствии с логикой "больших" вызовов: от создания новшеств до коммерциализации и масштабирования высокотехнологичных решений, продуктов и платформ. На базе СФУ появится международный центр компетенций в области индустрии критических металлов, в том числе выпуск высокотехнологичной продукции на основе магнитов, электрохимических энергетических систем, вычислительной и силовой электроники», – подчеркнул Сергей Верховец.

Красноярский край

5. СМИ о России

Путин подписал указ о дополнительных мерах по противодействию коррупции

Президент РФ Владимир Путин подписал указ, направленный на совершенствование деятельности в области противодействия коррупции. Документ размещен на портале официального опубликования правовых актов.

Указом утверждается перечень сведений о ценных бумагах, которые держатели реестра владельцев ценных бумаг и депозитарии обязаны предоставлять по запросам уполномоченных должностных лиц при проведении антикоррупционных проверок.

Также вносятся изменения в соответствующие акты президента РФ.

Ранее Владимир Путин неоднократно указывал на необходимость обратить особое внимание на борьбу с коррупцией, которая, по словам президента, мешает развитию российской экономики, социальной сферы, рынка труда, негативно влияет на деловую среду и инвестиционный климат.

Вести

Патрушев: значительных скачков цен на продукты питания в РФ не наблюдается

Российский внутренний рынок обеспечен продуктами, заметных скачков цен не наблюдается, заявил вице-премьер РФ Дмитрий Патрушев на встрече с президентом России Владимиром Путиным.

Патрушев добавил, что развитие российского аграрного экспорта с учетом этих показателей продолжается. "Внутренний рынок у нас полноценно обеспечен продукцией. Значительных скачков цен на продукты питания мы не отмечаем", – заявил Патрушев.

Он подчеркнул, что в текущем году рост экспортной выручки в целом сохраняется по всем направлениям, за исключением зерновых. По его словам, в этом направлении ситуация не очень хорошая. Патрушев выразил уверенность, что при изменении ценовой конъюнктуры объемы поставок зерна "серьезно увеличатся".

"Мы меньше стали зерновых экспортировать, но это связано с крайне низкими мировыми ценами на данную продукцию. Но, безусловно, наше зерно остается востребованным у зарубежных покупателей", – уточнил вице-премьер.

Ранее вице-премьер заявлял, что правительство России может ввести ограничения на экспорт продовольствия для поддержания стабильности внутреннего рынка. Он также обозначил приоритет – обеспечить население всеми видами молочной продукции по доступным ценам.

Вести

В 2026 году соцвыплаты увеличат почти на 15%

С 1 апреля 2026 года в России планируется проиндексировать выплаты, размер которых зависит от социальных пенсий. Согласно проекту федерального бюджета на 2026–2028 годы, документ внесён в Государственную думу и предусматривает повышение этих выплат на 14,8%. Об этом сообщает РИА Новости.

В последующие годы темпы индексации будут снижаться: в 2027 году выплаты увеличат на 6,8%, а в 2028-м — на 4%.

Социальные пенсии получают граждане, у которых отсутствует необходимый трудовой стаж или его недостаточно для назначения страховой пенсии. Кроме того, такие выплаты положены людям с инвалидностью, а также гражданам, потерявшим кормильца.

Ранее, 1 апреля 2025 года, социальные пенсии уже индексировались на 14,75%. Тогда же на аналогичную величину было увеличено государственное пенсионное обеспечение для ряда категорий — военнослужащих, проходивших службу по призыву, участников Великой

Отечественной войны, а также граждан, пострадавших в результате радиационных или техногенных катастроф.

ДЕЙТА

Матвиенко призвала усилить контроль над формированием тарифов ЖКХ

Управляющие компании «достигли просто небывалых высот в творческом счетоводстве», заявила председатель Совфеда.

Правительству России и Генпрокуратуре необходимо усилить контроль над формированием тарифов ЖКХ в России. С таким заявлением выступила председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко в ходе парламентских слушаний «О параметрах проекта федерального бюджета на 2026 год и плановый период 2027 и 2028 годов», следует из трансляции заседания в сети «ВКонтакте».

«Требует усиления контроль за формированием тарифов ЖКХ и использования их для инвестиций и так далее. В ряде регионов суммы за коммунальные услуги растут как на дрожжах. В том числе потому, что управляющие, поставляющие компании достигли просто небывалых высот "в творческом счетоводстве". Там очень предприимчиво маскируют под производственную инвестиционную необходимость какие угодно расходы — от покупки дорогостоящих автомобилей до личного отдыха с семьями на курортах», — сказала Матвиенко.

Генпрокуратура обнаружила уже более 5,7 млрд руб. необоснованных расходов, напомнила глава Совфеда. По ее словам, это средства, которые платят граждане и, по сути, спонсируют недобросовестные компании. Профильным комитетам и коллегам из правительства вместе с Генпрокуратурой необходимо предметно заняться этим вопросом, резюмировала Матвиенко.

В Генпрокуратуре в начале сентября сообщили о выявлении случаев, когда в тарифы за ЖКХ включаются расходы, прямо не связанные с оказанием коммунальных услуг, например оплата корпоративных мероприятий, онлайн-тренинги и командировки работников отрасли.

РБК Недвижимость

10 миллионов российских тунеядцев хотят заставить заплатить за медицинскую страховку

Валентина Матвиенко предложила взимать с неработающих россиян трудоспособного возраста и не имеющих инвалидности 45 тыс руб ежегодно в качестве взноса в Фонд обязательного медицинского страхования (ФОМС). Сейчас их медстраховки оплачивают из своего кармана регионы, доходы которых падают второй год подряд. Например, Москва, как сообщал столичный градоначальник, тратит на ОМС для неработающих граждан 180 млрд руб в год, а расходы всех субъектов на эти цели приближаются к 1 трлн.

Проблемы с формированием бюджета заставили российские власти вспомнить о тунеядцах. Советский термин, обозначавший «совершеннолетних трудоспособных лиц, длительно проживающих на нетрудовые доходы с уклонением от общественно полезного труда», вышел из обихода в 1991 году, но само явление осталось. И даже расцвело до немыслимых для СССР 10 млн человек. Понятно, что эти люди не платят налоги. Однако государство, как выразилась на парламентских слушаниях по проекту бюджета на 2026-28гг. спикер Совфеда, несет «огромные расходы на неработающее население». В частности, регионы делают взносы в ФОМС, чтобы современные тунеядцы могли наравне с работающими гражданами получать бесплатное медицинское обслуживание.

По словам Матвиенко, у нее «нет вопросов» к «пенсионерам, детям и людям с ограниченным здоровьем». «Но, когда молодые, здоровые, работоспособного возраста нигде не работают, первое (что приходит в голову) - это теневая занятость либо просто не хотят работать. Тогда вопрос — за счет каких источников доходов они живут?» — обрисовала ситуацию спикер Совфеда и внесла предложение. Поскольку в среднем по стране работодатели платят в медстрах за каждого сотрудника 45 тыс руб, взять эту сумму в качестве ориентира и обязать неработающих граждан самостоятельно делать аналогичный взнос в ФОМС. «Любой здоровый человек 45 тыс в год может заплатить. Это не большие, не

колоссальные средства», - заявила Матвиенко. По ее мнению, в Москве, чтобы оплатить среднюю страховку достаточно поработать два месяца. А те, кто реально не может заплатить, должны будут подтвердить это через органы соцзащиты.

Спикер Совфеда предположила, что ее идея вызовет «информационный накат», поскольку «никто не любит непопулярных мер». Однако «проблема перезрела». Более того нарушается принцип социальной справедливости: честно работающие граждане фактически финансируют оказание медицинской помощи огромной армии тунеядцев. "Давайте отработаем. Это существенно снизит нагрузку с региональных бюджетов — оплату за неработающее население", - предложила Матвиенко сенаторам, отметив, что профильный комитет Совфеда может обратиться с подобным предложением в Минфин и в Минтруд.

Выступавший на парламентских слушаниях глава Минфина Антон Силуанов идею Матвиенко не прокомментировал. Однако подтвердил: падение доходов, в первую очередь по налогу на прибыль, является чувствительным для субъектов. Губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров в свою очередь посетовал, что в 2024-25 гг региональный бюджет из профицитного стал дефицитным. Доходы снизились, а расходы выросли в том числе за счет новых обязательств - 50 млрд руб край перечислил на СВО и 10 млрд на поддержку новых регионов. Он отметил, что из 3 млн жителей Ставрополья, не работают 1,5 млн человек. Из них 350 тыс — это люди в возрасте от 23 до 60 лет, не имеющие ограничений по здоровью. За них регион вносит в ФОМС 18 млрд руб. «Каждый, кто не зарегистрирован в пенсионном фонде, а в фонде ОМС зарегистрирован, должен платить 45 тыс руб», - поддержал Владимиров предложение Матвиенко.

Несколько недель назад аналогичные соображения высказывал также Сергей Собянин. Выступая на финансовом форуме, столичный градоначальник заявил, что московский бюджет платит в ФОМС за неработающее население 180 млрд руб, а все российские регионы около 1 трлн. При этом количество современных тунеядцев, «не обремененных никакими ограничениями» мэр оценил в 10 млн человек, отметив, что это становится не только социальной, но и политической проблемой.

Федеральные власти до середины июля 2025 года планировали выяснить половозрастную структуру и точную численность неработающих трудоспособных граждан, чтобы на основе этого анализа к 1 марта 2026 года составить «комплекс мероприятий», направленных на вовлечение их в трудовую деятельность. Данные анализа пока не публиковались. Однако очевидно, что неработающие представляют собой весьма разношерстную публику — это и рантье, и домохозяйки, и дети богатых родителей, и крестьяне, живущие за счет подсобных хозяйств, и люди, которые получают поддержку от родственников или знакомых. Часть безработных — например, те же домохозяйки — все-таки занимаются трудом (и заодно поддерживают традиционные семейные ценности), поэтому стричь всех под одну гребенку в данном случае не совсем комильфо.

Валентина Матвиенко пообещала никаких законов в ущерб населению не принимать. «Общество должно себе ответить, как правильно в данной ситуации поступить. Мы совместно найдем такое решение», - заверила она.

МК

Государственная Дума РФ. Внесен законопроект о критериях пустующего жилья на Крайнем Севере

Этим законопроектом предлагается прописать в Жилищном кодексе критерии «пустующего помещения» в многоквартирных домах на Крайнем Севере. Документ опубликован в электронной базе палаты.

Авторами инициативы выступили сенаторы Андрей Шевченко, Олег Голов, Денис Гусев, Сахамин Афанасьев, а также депутат Александр Якубовский.

Как отмечают парламентарии, существует проблема, когда собственники бросают квартиры и перестают содержать пустующее жилье, что приводит к нарушению функционирования общедомовых систем. По данным анализа, большое количество пустующих многоквартирных домов имеется, например, в Республике Коми, Забайкальском,

Камчатском, Красноярском, Хабаровском краях, а также в Сахалинской, Иркутской и Магаданской областях.

В связи с этим законопроектом предлагается установить в Жилищном кодексе РФ возможность признания жилого помещения в многоквартирном доме пустующим. По задумке авторов, для этого помещение должно соответствовать не менее двум из четырех критериев:

- наличие задолженности по оплате коммунальных услуг, образовавшейся за один год и более.
- наличие задолженности по уплате имущественного налога и пеней за два налоговых периода и более,
- отсутствие изменения показателей счетчиков электроэнергии и водоснабжения за период более одного года,
- наличие признаков, указывающих на длительное отсутствие проживающих, а именно отсутствие или неисправность входной двери, остекления окон или отопительных приборов вследствие хищения.

В документе уточняется, что эти критерии применяются к пустующим помещениям в многоквартирных домах, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, определенным Правительством.

Как уточняется, решение о признании жилого помещения пустующим будет принимать специальная комиссия.

Жилищные права нанимателей и собственников помещений предлагается обеспечивать по аналогии с нормами Жилищного кодекса, действующими в случае признания многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции.

АСДГ

6. CBO

Новости об основных событиях в зоне СВО 6 октября на основе сводки Министерства обороны РФ.

Военнослужащие «Западной» группировки нанесли поражение пяти бригадам в районах населенных пунктов Песчаное, Купянск, Петровка Харьковской области, Новониколаевка и Ямполь ДНР. Потери противника составили: до 230 военнослужащих, семь боевых бронированных машин, 19 автомобилей и орудие полевой артиллерии. Уничтожены шесть складов боеприпасов.

Военнослужащие «Южной» группировки нанесли поражение шести бригадам в районах населенных пунктов Платоновка, Северск, Закотное, Резниковка, Иванополье и Константиновка ДНР. Противник потерял до 225 военнослужащих, боевую машину пехоты, две боевые бронированные машины, девять автомобилей и два артиллерийских орудия. Уничтожены станция РЭБ и склад боеприпасов. Кроме того, подразделения артиллерии «Южной» группировки в ходе контрбатарейной борьбы уничтожили украинское орудие L119 производства Великобритании в районе населенного пункта Кирово.

Военнослужащие «Центральной» группировки нанесли поражение 11 бригадам ВСУ в районах населенных пунктов Ивановка, Димитров, Дорожное, Грузское, Торецкое, Артемовка и Красноармейск ДНР. Противник потерял более 410 военнослужащих, бронеавтомобиль «МаххРго» производства США и три пикапа.

Бойцы группировки поразили формирования трех бригад и штурмового полка ВСУ в районах населенных пунктов Успеновка, Привольное, Павловка, Новогригоровка и Полтавка Запорожской области. Потери противника составили: более 370 военнослужащих, три боевые бронированные машины, 16 автомобилей и станцию РЭБ.

Бойцы «Днепра» ударили по трем бригадам противника в районах населенных пунктов Малая Токмачка Запорожской области, Ольговка и Антоновка Херсонской области. Уничтожено до 70 украинских военнослужащих, боевая бронированная машина, пять автомобилей, три станции РЭБ и два склада боеприпасов.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России ударили по энергетической инфраструктуре и объектам нефтяной промышленности Украины,

хранилищам с горючим, обеспечивающих деятельность ВСУ, местам хранения и подготовки к запуску БПЛА, а также пунктам временной дислокации ВСУ и иностранных наемников в 145 районах.

Средства ПВО за сутки сбили: 6 реактивных снарядов системы залпового огня HIMARS; управляемую ракету большой дальности «Нептун»; 356 БПЛА самолетного типа.

Новости Mail

7. Разное

"Все готовятся к войне": России грозят крахом по типу развала СССР

Вынесенная в заголовок цитата принадлежит президенту Сербии Александру Вучичу. Он сейчас находится практически на передовой глобального конфликта: инспирированные Брюсселем "протесты" в Сербии — это очевидная попытка незаконно снести национального лидера, который пытается спасти свою страну от участия в грядущем военном противостоянии Европы и России. Так что человек, как говорится, в теме.

"Никто не готовится к переговорам, — говорит Вучич. — Все просто смотрят, кто будет на какой стороне. Они копают окопы и готовятся к началу (войны. — Прим. ред.). Они знают, что война близко, и они к ней готовятся".

Кто такие "они", вполне очевидно. Это руководство объединенной Европы, которое проводит учения, накапливает свои армии у границ России, готовит инфраструктуру и тренирует военных для вторжения в нашу страну.

Параллельно Брюссель пытается зачищать свои окраины. Засылает "казачков", чтобы те бунтовали в Грузии и Сербии, пропихивает во власть своих марионеток в Румынии и Молдавии. Все это для того, чтобы эти страны поучаствовали в очередном "Дранг нах Остен" — и приняли бы на себя первый ответный удар России.

Воевать с самой опытной и современной армией мира — российской — кажется полным безумием. Тот же ядерный потенциал России в несколько раз больше, чем у Англии и Франции, гарцующих во главе "коалиции желающих". Однако, как сказал бы принц датский, "в этом безумии есть своя система".

Страсть победить Россию обусловлена не только истерической и исторической ненавистью к нам — хотя, как верно заметил Пушкин, "хмельна для них славянов кровь". Это еще и единственный шанс для Европы на выживание.

В своей сочинской речи президент Путин посоветовал европейским лидерам успокоиться и заняться своими странами. Однако на сегодня в Европе все запущено так, что разгребать эти авгиевы конюшни нужно десятилетиями. Западных сателлитов США накрывает системный кризис.

Он начался еще в эпоху коронавирусных локдаунов, когда под нож пошли сотни тысяч малых предприятий, гостиниц, баров, ресторанов. Бессмысленная гибель людей, которых не смогла спасти выродившаяся система здравоохранения, подстегнула демографический кризис.

Попытка залить проблему деньгами отозвалась высокой инфляцией. А надежды на восстановление после ковида не сбылись: под предлогом противостояния с Россией Европе выключили русский газ и обрубили все торгово-экономические связи с нами.

Теперь ЕС зависит от американского СПГ, американских кредитов и обязательств закупать оружие в США по конским ценам. Еще один оброк — это десятки миллиардов в год на поддержание штанов Киева. Для этого ожидаемо будет резаться — и уже режется — социалка, а значит, люди и дальше будут бунтовать.

Проблемы европейцев выглядят нерешаемыми в краткосрочной перспективе. Вот основные из них: как остановить обвальную деиндустриализацию при отсутствии своих ресурсов? Откуда взять деньги на закупки американского оружия и на Украину (не говоря уж о собственном развитии)? Что делать с десятками миллионов приехавших в их страну представителей совершенно чуждых и враждебных им культур? Высылать? Поезд давно ушел. Как преодолеть демографический кризис?

Решить эти проблемы — по крайней мере, начать это делать — могли бы национально ориентированные элиты. Но мы видим, как их буквально отстреливают, как Фицо, или пытаются сместить, как Вучича.

Перед лицом тяжелейшего кризиса Европу не спасут даже отжатые у нас миллиарды — это им как слону дробина. Единственная призрачная надежда — создать такое давление на Россию, чтобы у нас посыпалась экономика, разладилась нормальная, мирная жизнь и начались пресловутые "протесты".

Тогда европейцы попытаются поставить во власть своего человека, который развалит страну и сдаст им все по списку — территории, ядерное оружие, газ, нефть, золото, алмазы, производства, технологии, чистую воду, чистый воздух, умные, профессиональные кадры. Буквально все, что у нас есть.

Только этот грабеж до нитки позволил бы европейцам не просто вернуть все, что они растратили за последние три года, но еще и получить прибыль. Им нужно пошакалить на обломках России так же, как они шакалили на руинах СССР.

России никакая война с НАТО даром не нужна — мы не хотим рисковать нашим благосостоянием, спокойным развитием и теми ослепительными перспективами, которые открываются для нас на фоне экономического кризиса Запада. А европейцам терять нечего, война для них — последний шанс на выживание.

В военном плане для них важно будет пройти по грани — наносить удары по России, пытаясь избежать перерастания конфликта в ядерный. Но если уж ядерный обмен начнется, тогда они бросятся названивать в Белый дом с просьбой прикрыть их ядерным зонтиком.

Правда, тут они, скорее всего, нарвутся на автоответчик: "Ваш звонок очень важен для нас". Независимо от того, кто становится президентом США, американские элиты четко не хотят ядерного конфликта с Россией, понимая, что проиграют его.

Вот такой план созрел у руководства ЕС. План-капкан, как говорит молодежь. Итог этой авантюры очевиден, его еще двести лет назад предсказал Пушкин. Каждому интервенту мы выделим земельный участок метр на два: и "долог будет сон гостей На тесном, хладном новоселье, Под злаком северных полей".

РИА Новости

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 07.10.2025 г.

. по данизии до г. пуро завина в от гго подати										
Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)								
USD	83,00	1 , 10								
EUR	96,83	▲ 0, 78								

9. Прогноз погоды

По данным rp5.ru погода в г. Дудинке

Hammisim ibana na aHara HAH																		
Сегодня, вт, 7 октября			Завтра, ср, 8 октября			Чт, 9 октября			Пт, 10 октября				Сб, 11 октября					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, % Осадки, мм	2	2	20	2		•	•	2	0	2	2	2	0	2	2	2	0	2
Температура, °С	-3	-3	-4	-4	-3	-4	-5	-5	-4	-4	-6	-5	-4	-5	-6	-6	-6	-6
Ощущается как, °С	-8	-8	-9	-9	-8	-8	-10	-10	-8	-7	-9	-8	-7	-8	-9	-9	-8	
Давление, мм рт. ст.	762	763	764	765	767	770	772	774	775	775	775	774	774	773	772	772	771	771
Ветер: скорость, м/с	4	4	4	4	4	3	3	3	3	2	2	2	2	2	2	2	1	0
порывы, м/с	8	8	8	7	7	6												
направление	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С	С-В	С-В	ШТЛ